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Modele — uproszczenie rzeczywistosci

» Modele
Uproszczenie rzeczywistosci
Zatozenia
Przewidywania

» Modele a dane empiryczne
Weryfikacja
Przewidywanie
Modelowanie zjawisk
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Struktury rynkowe

Doskonata Monopolistyczna .
konkurencja Moneeet konkurencja Oligopol
Liczba firm Bardzo duzo Jedna firma Duzo Kilka
. Homogeniczny
Ll Homogeniczny Unikalny Heterogeniczny lub
produktu .
heterogeniczny
Popyt na
produkt Doskonale Popyt elastyczny Czes¢ popytu
. . P k :
pojedynczej elastyczny opytrynkowy (ale nie doskonale) rynkowego
firmy
Mozliwosé
wejscia Tak Brak Tak Mozliwe bariery
nowych firm
Opatentowane

Przyktady

Produkty rolne

leki

Proszki do prania

Samochody




Doskonata konkurencja

» Konkurencja w ujeciu potocznym a ‘doskonata konkurencja’

» Rynek konkurencyjny gdy firmy cenobiorcami
Firma relatywnie mata
Produkt homogeniczny (doskonate substytuty)
Znane ceny (petna informacja)
Brak kosztow transakcyjnych

» Doskonata konkurencja:
Firma cenobiorcg
Brak barier wejscia i wyjscia
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Doskonata konkurencja

» Mato rynkéw w istocie doskonale konkurencyjnych

» Wiele wysoce konkurencyjnych
Niewielkie bariery wejscia i wyjscia
Wysoce elastyczny popyt kazdej firmy

» Doskonata konkurencja — prosty model, a stosunkowo
dobrze opisuje wiele rynkéw (np. produkty rolne, papiery
wartosciowe, materiaty budowlane, handel detaliczny)

» Doskonata konkurencja — ‘obiekt pozadania’
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Popyt na produkt pojedynczej firmy

» Na rynku istnieje jakas krzywa popytu

» To co pozostaje z popytu rynkowego dla danej firmy, po
odjeciu podazy wszystkich innych firm dla danej ceny —
popyt resztowy

D"(P)=D(P)-S"(P)

n identycznych firm (cenobiorcy, produkt homogeniczny)

Popyt rynkowy o elastycznosci &€
Jaka jest elastycznos¢ popytu na produkt pojedynczej firmy?
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Popyt na produkt pojedynczej firmy

dD"(P) dD(P) dS"(P)
AP dP dP 0

Na rynku jest n identycznych firm, wiec kazda produkuje g ==
n

Pozostate firmy produkuja: Q, =(n—1)g
Elastycznosc popytu 1 firmy to:
dD"(P)P dD(P)PQ dS°(P)PQ,
P q dP q¢qQ dP qO,

/ dD" (P dD(P ds’ (P
q q dP ¢ dP QO dP Q,
stad:
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Popyt na produkt pojedynczej firmy

g =ne—(n—-1)7,
Na przyktad:
n =78 identycznych firm
£ =—1,1 (elastyczno$¢ popytu rynkowego)
n, = 3,1 (elastyczno$é podazy pozostatych firm)

e =ne—(n-1)1,=78-(=1,1)-77-3,1=-324,5

Niemal 300x wieksza niz elastycznosc¢ popytu rynkowego!
Wzrost ceny o 0,1% powoduje spadek popytu o niemal 1/3
» Whniosek: zatozenie o nieskonczenie elastycznej krzywej

popytu na produkt firmy konkurencyjnej nie musi sie
bardzo mijac z prawda
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Podaz firmy w krotkim okresie

P Firma produkuje tyle, zeby Podaz wyznaczona
P (= MR) = MC, przez MIC powyzej
oile P2 min(AVC) minimum AVC

ATC

AVC

P = min(AVC)
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Podaz firmy a podaz rynku w krotkim okresie

» Podaz firmy w SR
P = MC(q) — odwrotna krzywa podazy (dla P > min AVC)

» Podaz catego rynku w SR

Kazda z firm cenobiorcg, wiec taczna ilos¢ dostarczana na rynek
to suma ilosci dostarczanych dla danej ceny przez kazdego
producenta

W krotkim okresie liczba firm stata (n)
Jesli podaz firmy i to S, (P)
To podaz wszystkich firm to:

5(P)=3.5,(P)
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Podaz rynku w krotkim okresie

Krotkookresowa krzywa
podazy rynkowej
jest poziomg sumg
krzywych podazy firm

Q
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Podaz rynku w krotkim okresie

» W krétkim okresie brak mozliwosci wejscia / wyjscia
» Firmy mogg ponosic straty lub miec zyski
» Cena wyznaczana przez popyt i podaz rynkowa

P Qs

P* _________________
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Zyski firm w krotkim okresie

P

A

MC

AC
MC

*_________
—
w
I
o

Firma 1 przynosi zyski

Firma 2 przynosi straty

Firma 3 wychodzi na zero
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Podaz wolframu podczas Il wojny Swiatowej

Wolfram to pierwiastek wykorzystywany do produkcji wysokogatunkowej stali — np.
jest gtownym sktadnikiem widii. Ze wzgledu na wysoka twardosc i ciezar wiasciwy
uzywany jest do produkcji pociskdw przeciwpancernych.

Podczas Il wojny swiatowej USA i alianci wykupywali catos¢ wolframu produkowanego
w Hiszpanii, aby uniemozliwi¢ zaopatrywanie sie w niego przez Niemcow.

Taka strategia byta jednak kosztowna z dwéch powodow:

Alianci musieli stale przebija¢ oferty nazistow, co doprowadzito do wzrostu ceny w
latach 1940-1945 z S1 144 do $20 000 za tone.

Hiszpanscy producenci odpowiedzieli na wyzszg cene dostarczajgc wieksze ilosci
wolframu. Robotnicy przybywali masowo do Galicji i uzywali nawet prymitywnych,
a wiec kosztownych metod do wydobywania rud wolframu. W wyniku tego podaz
wolframu wzrosta w tym czasie 10-krotnie.

Polityka wykupywania catosci podazy wolframu okazata sie wiec znacznie bardziej
kosztowna niz poczgtkowo planowano.
Przyktad pokazuje dziatanie prawa podazy — wzrost popytu => wzrost ceny =>

wzrost podazy
W SR — produkcja nieefektywnymi metodami, stad i koszty wyzsze niz minimalne

Gordon, D. I., Dangerfield, R., 1947, The Hidden Weapon, pp. 105-116, Harper and Brothers, NY




Podaz rynku w dtugim okresie

» W dtugim okresie kazda firma ma swobode wejscia /
wyjscia z rynku

» Firmy, ktore majg straty w LR wychodzg z rynku (firmy
nieefektywne)

» Jesli na rynku wystepujg zyski: P > min(AC) — zacheta dla
innych firm aby wejs¢ na rynek (efektywnych)

» Wchodzenie nowych firm na rynek powoduje wzrost
podazy i spadek ceny

» Dopdki bodzce do wchodzenia nowych firm (zyski) nie
zanikng

» Dtugookresowa krzywa podazy rynkowej musi to
uwzgledniac
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Podaz rynku w dtugim okresie

Rynek ‘Typowa’ firma
P A

MC AC

Nowe firmy wchodzg na rynek, dopoki wystepujg zyski
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Podaz rynku w dtugim okresie

» Jesli kazdy moze to zrobic — nie da sie na tym zarobic

W dfugim okresie zyski muszg spas¢ do zera (z uwagi na
swobode wejscia)

» Jak rozumiec spadek zyskéw do zera?
Zyski ekonomiczne, nie ksiegowe
Uwzgledniajac koszty alternatywne
Wszystkie czynniki otrzymujg odpowiednie wynagrodzenie
(takie jak w najlepszym innym zastosowaniu)
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‘Bezprzewodowe kobiety” w Pakistanie

W Pakistanie wielu biednych wiesniakéw nie posiada wtasnych
telefonow komodrkowych. Ustugi telefoniczne swiadczone sg
przez tysigce ‘bezprzewodowych kobiet’, ktore inwestujg kilkaset
dolarow w telefon komérkowy, karte, kalkulator i stoper.

e ‘Bezprzewodowe kobiety’ sprzedajg ustugi telefoniczne
sgsiadom liczgc odpowiednig stawke za sekunde.

e Sredni przychdd tych kobiet to okoto $2 dziennie, ktdry okazuje
sie trzy razy wyzszy niz przecietny dochdd per capita w
Pakistanie.

Rynek ustug telefonicznych ma wiele cech doskonatej konkurencji — relatywnie tatwe

wejscie, wystandaryzowane (homogeniczne) dobro, na tyle wielu sprzedawcéw, ze kazdy

jest cenobiorca.

Dlaczego wiec przychdd ‘bezprzewodowych kobiet’ odpowiada trzykrotnej sSredniej w

Pakistanie?

e Od przychodu nalezy odja¢ koszt zainwestowanego kapitatu
(utracone oprocentowanie, deprecjacja)
e Wymog poczatkowej inwestycji nie dla wszystkich osiggalny

TeleCommons Development Group, 2000, Grameen Telecom’s Village Phone Programme: 7@@
A Multi-Media Case Study,




Dtugookresowa rownowaga konkurencyjna

» Zatozenia jak wczesniegj

» Firmy maksymalizujg zyski (P = MC)

» Brak bodzcow dla nowych firm do wchodzenia na rynek
Zysk =0
P = min(AC)

» Rynek w réwnowadze @° = QP
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Dtugookresowa rownowaga konkurencyjna

AC
MC
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Podaz rynku doskonale konkurencyjnego w LR

W krotkim okresie rosnie podaz firmy

Wzrost popytu powoduje wzrost ceny

. dopoki cena nie spadnie do poziomu
minimum AC

Dodatnie zyski powoduja
powstawanie nowych firm

Podaz wzrasta, cena spada ...

Q
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Wejscie / wyjscie w wybranych sektorach gospodarki U.S. w 1989-1996

Sektor | Odsetekwejsc (%) | Odsetek wys¢ (%)

Razem gospodarka 10 8
Rolnictwo, lesnictwo, rybotdwstwo 11 8
Roboty budowlane 11 9
Ustugi 10 8
GOrnictwo 8 9
Przemyst razem 8 7
Tekstylny i skoéra 12 12
Drzewny 10 9
Papier i drukarnie 8 8
Spozywczy, napoje i tyton 8 7
Chemiczny 8 6
Elektrycznos¢, gaz, woda 4 3

Perloff, J. M., Microeconomics: Theory and Applications with Calculus, Addison-Wesley, 2007 \E;




Czy cena faktycznie dostosowuje sie do poziomu LR rownowagi?

W 1990 w USA wprowadzono tzw. Clean Air Act —
pierwszy system zbywalnych pozwolen na emisje
zanieczyszczen na duzg skale. Celem m.in.
ograniczenie kwasnych deszczy poprzez redukcje
emisji SO, do 50% emisji z roku 1980, poczawszy od
1995.

Kazda fabryka musi mie¢ pozwolenia na emisje
(poczatkowo przyznawane wedtug jakiegos klucza z
mozliwoscig kupna / sprzedazy).

Na rynku pozwolen na emisje — mozliwy handel. Jesli
firma byta w stanie taniej zmniejszy¢ emisje, niz
przychod ze sprzedazy pozwolen — optacato sie to
zrobi¢. W p.p. optacato sie kupi¢ wiecej pozwolen na
rynku.

Jak zachowywata sie cena pozwolen na emisje?




Czy cena faktycznie dostosowuje sie do poziomu LR rownowagi?
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Evaluation of Sulfur Dioxide Emissions Trading”, Journal of Economic Perspectives



Czy liczba firm dostosowuje sie tak aby firmy
produkowaty na optymalnym poziomie (min AC)?

» Teoria: jesli na rynku brak barier wejscia i wyjscia, to liczba
firm bedzie zdeterminowana przez stosunek popytu do
efektywnej wielkosci produkcji kazdej firmy

» Przyktad z ‘modemowego’ rynku ISP w USA:
- Dostawca: modemy, serwer, potgczenie

Krzywa AC ma minimum — efektywng skale ‘produkcji’
(przewaga lokalnych dostawcdw z uwagi na koszt
potaczenia, przy wiekszej liczbie klientéw
ponadproporcjonalnie rosnie koszt zapewnienia
odpowiedniej przepustowosci tgcza)

W praktyce (Srednia ilo$¢ ISP dla miast w USA w 1998):

1do5 74 000
6 do 10 110 000
11 do 15 160 000
16 do 20 200 000
Ponad 21 943 000

Downes, T. A., S. M. Greenstein, 1999, ,,Do Commertial ISPs Provide Universal Access?” in S. E. Gillett i I. Vogelsang, eds.,
Competition, Regulation, and Convergence: Current Trends in Telecommunications Policy Research, Lawrence Erlbaum As., Mahwah



Podaz rynku w LR —rynek o rosngcych kosztach

» Diugookresowa krzywa podazy pozioma jesli:
Ceny czynnikow state
Firmy relatywnie mate

» W praktyce:
Minimalny koszt produkcji wiekszej ilosci (tagcznej) moze by¢
WYZszy

Np. poniewaz ceny niektorych czynnikdw mogga rosngc przy rosngcym
zapotrzebowaniu

Wtedy dtugookresowa krzywa podazy rynkowej rosngca

Cena w LR nadal odzwierciedla minimalny koszt sredni
produkcji danej ilosci
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Podaz rynku w LR —rynek o rosngcych kosztach

Z powodu rosngcych cen czynnikow Wzrasta popyt, wzrasta cena

krzywa LAC przesuwa sie w gore.

... .. W rezultacie krzywa dtugookresowej
Jej minimum wyzej.

podazy rynkowej rosngca

P SMC, P

5.

Q
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Swiatowa podaz cukru —
Jakie sg implikacje zroznicowanych kosztow produkcji, dla rynkowej krzywej podazy?

Swiatowy przemyst cukrowniczy to przyktad rynku o rosngcym
koszcie Srednim

Dla ceny cukru na poziomie $0,22 za kilogram, produkcja cukru
jest optacalna w krajach o relatywnie najnizszych kosztach
produkcji — Karaibach, Ameryce tacinskiej, Australii i Potudniowej
Afryce.

Dla ceny na poziomie S0,22 sSwiatowa podaz cukru odpowiada
ilosci produkowanej w tych regionach.

Jesli cena cukru jest wyzsza, jego produkcja staje sie optacalna
takze w innych czesciach swiata i podaz cukru rosnie. Na przyktad
dla ceny na poziomie $0,28 za kg produkcja cukru staje sie
optacalna w niektérych krajach UE, a dla ceny na poziomie S0,40
takze w USA.

Hoff, F. L., Lawrence, M., 1985, ‘Implications of World Sugar Markets, Policies, and Production Costs for U.S. Sugar’, Agricultural
Economic Research Report 543, Washington D.C.



Swiatowa podaz bawetny —
Przyktad rosnacej krzywej podazy

Price, $ per kg

171 g S
United States r

1.56 ,
| Nicaragua, Turkey
| 1.43

1 97 Brazil

Australia

1.15 i
108 Argentina

0.71 Pakistan

0 1 2 3 4 5 6 6.8
Cotton, billion kg per year

Perloff, J. M., Microeconomics: Theory and Applications with Calculus, Addison-Wesley, 2007 [(g




Podaz rynku w LR —rynek o malejgcych kosztach

» Analogiczna sytuacja — jesli na rynku malejgce koszty

Np. sSwiatowy rynek nie osiggnat produkcji minimalizujgcej
koszt sredni

Wzrost produkcji pozwala kupi¢ czynniki taniej

» Rynkowa dtugookresowa krzywa podazy malejaca
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Podaz rynku w LR —rynek o malejgcych kosztach

Z powodu nizszych cen czynnikow Wzrasta popyt, maleje cena
krzywa LAC przesuwa sie w dot

Dtugookresowa krzywa podazy

p p rynkowej malejgca
5
LAC,
P,|- LAC, P,
P, P,
Ps P, s,
D2
Q

q: 4,
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Podaz rynku w LR —rynek o malejgcych kosztach

» Przyktad — produkcja wahadtowcoéw kosmicznych
» Enterprise (testowy, bez napedu)

Pathfinder (makieta)

Columbia (stracony w katastrofie)

Challenger (stracony w katastrofie)

Discovery

Atlantis

Endeavour

vV VvV VvV VvV Vv Vv

» Do 2008 roku koszt programu wahadtowcow
kosmicznych wynidst $170 mld.

» S1,5mld. /lot=AC

» Czy mozna sie spodziewad, ze przy podwojeniu
ilosci wahadtowcéw / lotdw Srednie koszty
spadatyby?




Podaz rynku w LR —rynek o malejgcych kosztach

» Ceny i zakupy sprzetu komputerowego przez gospodarstwa domowe:

Inprice

(1986 =100) '
0 gy
e Te
: N..
' . N _
8 Fi e e . .
1972 . e, oy
o b
..
e
* : /':.
1999
ot
) .. '  ':  ...
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: o In real domestic purchases of
computers (1996 $millions)

» Jak wyjasni¢ malejgce ceny przy rosngcych ilosciach?

Gordon, R., 2000, ,Does the ‘New Economy’ Measure Up to the Great Inventions of the Past?”,
Journal of Economic Perspectives 14(4):49-74
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Podaz rynku w LR —rynek o malejgcych kosztach

» Krzywe podazy poziome — staty koszt kraricowy
» Postep technologiczny => przesuniecie krzywej podazy w dot
» Wozrost popytu => przesuniecie krzywej popytu w gore

» Efekt spadku kosztu przewaza nad wptywem wzrostu popytu

Price of = :
computer
characteristics |
|
|
{
i)
]
i
|
|
Cy 2 U Cs .
Quantity of computer
| | _ ~ characteristics (C)
Gordon, R., 2000, , Does the ‘New Economy’ Measure Up to the Great Inventions of the Past?”, @@

Journal of Economic Perspectives 14(4):49-74



Elastycznosc podazy

» Wrazliwosc¢ relatywnej zmiany podazy na relatywng
Zmiane ceny

_090/0 _dQ P
ST opp TP 0

» Rynek o statych kosztach — krzywa podazy pozioma
Elastycznos¢ podazy =

» Rynek o rosngcych kosztach — krzywa podazy rosnaca
Elastycznos¢ podazy €(0,0)
» Podaz sztywna — krzywa podazy pionowa

Elastycznos¢ podazy = 0
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Elastycznosc podazy

» Elastycznosc to nie nachylenie krzywej podazy!

» Graficznie:

B>0=¢g<1

B=0=¢4g=1

B<0=¢,4>1
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Elastycznosc podazy

» Elastycznosc to nie nachylenie krzywej podazy!
» Np. podaz liniowa

gle < gpq2
bo

Bq, < Bq,

Oq, Oq,
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Elastycznosc podazy

» Elastycznosc punktowa — mierzy elastycznosc podazy w
danym punkcie krzywej (dla kraricowo matych zmian cen)

_00/Q _d0 P
£pCs = oP/P 9P O

» Elastycznos¢ tukowa — mierzy elastycznosc¢ podazy dla
niekranncowych zmian cen — wykorzystuje srednie wartosci
Pi Q pomiedzy punktami:

e - A0 AP
A (Q1+Qz)/2/ (R+P,)/2
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Elastycznosc podazy — empirycznie
» Przyktadowe branze i elastycznosc podazy:

Branza Elastycznos$¢ podazy

Rolnictwo

Kukurydza 0,18

Bawetna 0,67

Pszenica 0,93
Aluminium Bliska nieskonczonosci
Chrom 0-3
Wegiel (US) 15-30
Gaz ziemny (US) 0,2
Ropa naftowa (US) 0,76
Mieszkania w miastach

Obszary gesto zaludnione 5,3

Apartamenty i domy 3,8

Nicholson, W., C. Snyder, 2008, ‘Microeconomic Theory, Basic Principles and Extensions’, South-Western E;
College Pub




Nadwyzka producenta

» Cena jest wyzsza od kosztu krancowego dla wszystkich
jednostek poza tg, dla ktorej MC = P

» Z tych jednostek powstaje ‘nadwyzka’

» Nadwyzka producenta — roznica miedzy przychodem ze
sprzedazy danej ilosci a minimalng sumg, za jaka
producent zgodzitby sie jg wyprodukowad (rowng
zmiennemu kosztowi produkc;ji)

» Nadwyzka producenta to suma nadwyzek ceny nad

kosztem krancowym dla kazdej produkowanej jednostki
(catka)

» Pole nad ‘krzywa podazy’ (MC) a ponizej poziomu ceny
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Nadwyzka producenta w SR PS = [(P-MC(q))dq =

Pq =TR(q")

MC

AVC

(MC(q))dg=VC(q")

Y

(@) bv ovaiox




Nadwyzka producenta w SR

» Nadwyzka producenta w SR (PS, producer surplus)

= przychody — koszty zmienne
Zysk = przychody — koszty zmienne — koszty state
PS=11+FC

» W dtugim okresie — brak kosztow statych
pS =11
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Nadwyzka producenta

» Analogicznie dla catego rynku
» Suma nadwyzek wszystkich producentow
» Pole nad krzywg podazy rynkowej a ponizej poziomu ceny

p
S
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Doskonata konkurencja a efektywnosc

» Konsumenci — popyt — ceny — produkcja
Np. wzrost popytu na ‘ekologiczne’ warzywa
Wzrost cen
Zyski dla obecnych producentow
Sciagaja nowi producenci
Ostatecznie produkcja po minimalnym koszcie srednim
» Efektywnosc alokacyjna
Produkcja w gospodarce odzwierciedla preferencje konsumentow

» Efektywnosc produkcyjna
Produkcja odbywa sie po mozliwie najnizszym koszcie

» Ceny jako mechanizm transmisji informacji
Adam Smith: ‘niewidzialna reka rynku’
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Quiz
» Prawda czy fatsz:

Model doskonatej konkurencji zaktada, ze w dtugim okresie zysk
wchodzacej na rynek firmy nie moze by¢ dodatni

W LR rownowadze doskonale konkurencyjnej nieefektywne firmy
wypierane sg z rynku przez efektywniejsze

W LR cena na rynku doskonale konkurencyjnym, na ktorym
wszystkie firmy sg identyczne, ksztattuje sie na poziomie min AC
(o ile popyt dla tej ceny jest wielokrotnoscig produkcji jednej firmy)

Krzywa podazy na rynku doskonale konkurencyjnym musi by¢
pozioma

Jesli krzywa podazy jest dodatnio nachylona, to elastycznosé
cenowa podazy jest wieksza niz 1

Nadwyzka producenta odpowiada zyskom pomniejszonym o koszty
state

Rownowaga na rynku doskonale konkurencyjnym zapewnia
osiggniecie efektywnosci alokacyjnej i produkcyjnej
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Literatura
» V:23

» P: 8
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